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Réussir 
la pose du

lambris bois
et revêtu



Les lambris bois aux essences variées allant du sapin au chêne
existent dans des finitions brutes, vernies et vernis couleur.

Une autre génération de lambris dit revêtus existe. Ils sont
constitués d'un support aggloméré ou de fibres bois, revêtu
d'un papier décoratif, offrent un choix de couleurs important et
ne nécessitent pas de finition de vernis ou de peinture.

Choisir votre lambris1

Choisir son type de pose2
Vous pouvez varier les types
de pose de lambris selon vos
idées de décoration, aux murs,
aux plafonds, en combles et
en soubassements.

U N  C O N S E I L

Pour les combles en plan
incliné, la disposition hori-
zontale est préférable.

Motif horizontal

Motif vertical

Motif oblique

Motif en soubassement



D E S  C O N S E I L S

Stocker le lambris dans la
pièce où il sera posé et
attendre 48 h avant la pose.

Démonter les prises et inter-
rupteurs et repérer leurs
positions pour les remonter
après la pose du lambris.

La pose3

règle

mètrecordeau à tracer
boîte à
onglet

crayon
perceuse 

L E S  O U T I L S

La fixation des tasseaux

60 cm
1

2

3

4

45

A l’aide d’un cordeau à tracer, marquer sur le mur la position de
chaque tasseau de la manière suivante :

Espacer les tasseaux de 40 à
60 cm.
Ménager des espaces entre
les tasseaux pour assurer la
circulation de l’air derrière
le lambris.
Prévoir des tasseaux pour
l’entourage des portes et
des fenêtres.

Aux extrémités (plafond et
sol), décaler légèrement les
tasseaux pour faciliter la
pose du lambris.

Mettre des taquets pour le
clouage des plinthes au
delà du dernier tasseau au
sol.
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Si le support le permet, clouer
directement les tasseaux dans
le mur.

Sinon, coller ou cheviller.

Quel que soit le mode de fixa-
tion retenu, vérifier soigneu-
sement l’aplomb du mur avec
un niveau ou un fil à plomb et
corriger les éventuelles diffé-
rences de niveau en plaçant
une cale de bois derrière les
tasseaux avant fixation.

mur

niveau à bulle

fil à plomb

lime 

rabot

pistolet à colle

scie égoïne
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L’assemblage des lames

La première lame sert de guide à
toutes les autres. 
Le soin apporté à sa pose déter-
mine le résultat final.

Partir d’un coin du mur.
Poser la première lame en par-
tant du haut. Vérifier son posi-
tionnement au niveau ou au fil à
plomb. Raboter le bord si néces-
saire.

Prendre une deuxième lame et la
couper à la longueur voulue
moins 10 millimètres environ
pour laisser un espace entre le
lambris et le sol.
Fixer le morceau du bas.

partie 
à raboter

mur

2

2

Fixer la chute de la deuxième lame en partant du haut.



Continuer en utilisant les
chutes au fur et à mesure.
Partir toujours du haut.

En arrivant à l’autre angle du
mur, découper les dernières
lames à la largeur voulue,
moins 5mm pour permettre
leur emboîtement.

Conseil: avant de fixer chaque
nouvelle lame, vous assurer de
son emboîtement sur toute sa
longueur.
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La fixation4

tournevis

pointe chasse-clou

agrafeuse
marteau

clips

L E S  O U T I L S

Par clouage
Utiliser des clous sans tête.
Les fixer dans la rainure avec
une pointe ou chasse clou.

Par clippage

Les clips peuvent être cloués
ou agrafés. Ils comportent des
trous prévus
à cet effet.
Engager la
lame suivan-
te qui sera
fixée de la
même façon.

Clouage Agrafage

A la hauteur de chaque tas-
seau, engager la petite lan-
guette du clip dans la rainure
de la lame du lambris.



La finition5
La finition de la pose
Pour les coins de murs, clouer
ou coller des baguettes quart
de rond.
Masquer et protéger les
angles sortant par des
baguettes d’angle.

Les entourages de portes et
fenêtres seront réalisés avec
des baguettes d’angle assem-
blées «à coupe d’onglet»

Fixer les plinthes ainsi que la
corniche ou la cimaise.

La finition traitement
Il est préférable de réaliser la
finition (vernis, peinture)
avant la pose. Si vous souhai-
tez l’effectuer après la pose,
attendez au moins 48 h. 

Si la pose est effectuée en
milieu humide, traiter les tas-
seaux et les 2 faces du lambris
(finition avant la pose impéra-
tive).

Sur lambris brut, 2 couches
de vernis seront néces-
saires. La lasure ou la peintu-
re peuvent également être
appliquées.

Vous pouvez également appli-
quer d’autres produits sur
votre lambris : teinture bois
pour traiter en profondeur,
anti-taches, (protège de l’eau)
et cire qui donne un aspect
satiné et nourrit le bois.

Les prises et interrupteurs

Profiter du montage des tas-
seaux pour prévoir les passage
des gaines et câbles néces-
saires pour vos interrupteurs
et prises de courant, télépho-
ne et télévision.

Choisir des boîtiers qui se
posent en applique directe-
ment sur le lambris ou à encas-
trer qui se logent dans des
trous réalisés avec une scie
cloche.
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scie cloche
à adapter sur une

perceuse
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